KE®. 7: OPIXMENO OAOKAHPQMA
Xnuswwoelg Ppovrietnpiov



AXKHXH 10

Na vroroyioOovv pe 1 Pondeta Tov mwopicunatoc 2.4 ta Opla TOV AKOAOLOLOV

(a,), (B, )xou (y,), dtav:

i) o =— +— yoy L Gyp et 0 .40
" n+l n+2 2n’ " n*+1° n?+2? 2n?’
i)y =Ly L
oJdn?+12 Jn?+2? \2n*

AYXH

Oa epapurocel o TOTOG

JBf(x)dx:limB_aZn:f(a+

(08 n—oo n

B_O‘ij.
n

€ K@Oe wa and 11 00GUEVEC aKoAovOieC TpEmel va TPocolopleOel 1| KATAAANAN
suvaptnon f/[a,B] yio v epapuoyn tov tomov.



() o1, = b= Y

n+l n+2 - n+1 n

111+—
n

1
1+x

1] 1 1
dx—hm— f O+—1 = lim =]limao .
[ tim =23 e 0+ 0o tim 35—t

=]+ —
n

omoTE OTNV TEPiTT®OT VT opileTon 1 suvéaptnon f(x) =

/10,1] xon givon

Apa,
lima,_ = [1n(1+ X)]g =In2-Inl=1n2.

n—-oo



. n n n = n 1 & 1
(11)Bn:n2  — b — : :_Z .

+1 +27 2n° Sn*+i1° n<s (ljz’
1+ —
n
omOTE OPILETOL 1) GLVAPTNON
£(x)=——/[0,1]
I1+x

Kol Etvat

n

jol : dx—hm—Zf(m—lj 1imlz : _ =1imB,

1 + X n—0 n i=1 n—oo n = i n—oo

_1+(_

Apa,
. I I T
limf3 :[arctgx]o =arctgl—arctg( :Z_O =—

n—oo



(1) y, = Z lzn: :
CJn? +12 \/n +22 n’+i’ 11\/1+(i/n)2

1
J1+x°
1

—dx—hm—Zf(O+—1j lim = limy

Viex® o G n%nzm(l/n) "

['ta Tov vToAoyioud Tov oAoKANpOUOTOS, TifeTon X = sinh t, omdte O givon

dx = coshtdt, V1+x> =cosht kot tzln(x+\/x2 +1), O10TL

e —e’ y=<'
et -2xe' -1=0y -2xy-1=0, y>0

/10,1] xon gtvon

omodte opileton n ovvaptnon f(x) =

X =sinht< x =

2
Sy=x+Vx_ +1 <:>t=ln(x+\/xz+l)
in(1+v2) cosh t 1n(1+f
_ dt =[t]; In(1++2).
\/1+X j

cosh t
Katomy toutmv, mpokvntel 6t limy, = ln(l +/2 )
n—oo

Enouévag, mpoxidmtel OTL j



AXKHZH 19(p)

cos( x2+2x+ )
Na gvpebei n mapdywyoc e cvvapmone G pne G(x) = IO e %dt /R.
2—t
AYXH

Ocwpovpe Tig cvvapthoelg g(x) = cos(3x2+2x+5)/R ko

F(x) :jox \/zl_itzdt/(—\/f,\/z). Eneidn n suvépmon f(x) = : - /(—\/5,\/5)

V2—-X
1
elvon cuveync, énetat 6t n F eivon mopaywyiown pe F'(x) = y10. KQOg
V2 —x°
X € (—JE ~2 ) EEdAlov, emeon R(g) (—\/5 ~2 ) opiCetal n ovvOeon Twv
cvvaptnoemV g, F kot eivar G =Fog. Tote, mpokuntel 0Tl

G (x) = (Fog) (x) = F(g(x))g/(x)= SN +2x+5)03x7 4 2x 4 5)
\/2—0082 (3x2+2x+5)

sin(3x> +2x+5).

_ 6X+2
\/1+sin2(3X2 +2x+5)




AXKHEZH 21(0)

L 1
Na vmoAoyicbei o 6pro Im—-| —
x>0 x*J0 tT 4+

dt,

AYXH
3 3
Av tebet F(x) =J. 4t dt/ R tote eme1dn n ocvvaptnon f(x) = 4X /R eivan
0t 42 X +2
3
ovveyne, éneton 6tL ) ovvdptnon F/ R givon mapoyoyioun pe F'(x) = 4X 5
X+
vio. k4B X € R. Katdmv tovtov, eival
3
X
3 ’
: X . F : . x4
lim 14 4t dt =lim (f) _ fim© (X,) = 11111X—+32 _1
x—0 x*J0 7 4+ 2 x>0 x x—0 (X4) x—0 4x S



AXKHXH 26

o) Av v pia odokAnpooiun cvvaptnon f/[0,a], 6mov a > 0, woyvdel n oyéon
flo—x)=f(x), yiaxa0e x €[0,0], va anoderydei 611

J.axf(x)dx = locj-uf(x)dx.
0 2

0

B) Na vtoroyiobel 10 optouEVO OAOKAT PO I s

0 14+ cos’x
AYXH

(08
o) Octovue I = jo xf (x)dx, omdte, Yoy = o — X, TpoxOmTEL OTL

1= (a-y)f(a-y)dy=a[ fydy- [ yt(y)dy=a] f(x)dx-I.

2= ocjoaf(x)dx

Izlaj“f(x)dx.
2 0



B) Av epapurocBei To o) yio T GLVAPTNON

f(x)=—2"/[0,7]
l+cos™x

TPOKVTTEL OTL

J-n X S1n X B I SIn X
01+0082X

(1)

1+ cos’ X

['o Tov LTOAOYIGUO TOV TEAELTAIOV OAOKANPOUATOC OETOLUE Z = CcOoS X, OTOTE
dz = —sin xdx kot dpa,

T SINX dx — -1 dz
jo 2 X__l _J‘l
1+cos™ x 1+2°

T T
= arctgl —arcte(—1)=——| —— |=
g g(-1) 1 ( 4j

Tt
— (2
1+ Z° 2 2)

Ano T1c oyéoelg (1) xar (2) mpoxdmtel OTL

. dx =—.
0 JT4+cos™x 4

jn X SIn X TC



AXKHXH 31

Na vtoAoy16000V 01 TIEC TV OPLOUEVOV OAOKANPOUATOV:
| e
o) IO xarctgxdx, B) L x” (Inx)* dx.

AYXH

o) Eivon

2

1 I x X
jo xarctgxdx = j()( 5 j arctgxdx = [7 arctgx

:larctgl—O—l —dX—E—l

2 2901 +x? g8 2
g o prive ° s 2124
:l(Tc—Z).

4

[x :

1

2
— J.lx—(arctgx)’dx

_j1+x



B) Eivat

4

Le x*(Inx)*dx = J‘le(xgj (Inx)*dx = {x% (In X)z} - J‘lexg((ln x)? ), dx

e’ 1 2 e 1
=—(lne)’ —=(In1)’ ==| x’Inx-—dx
~(Ine)” == (In1) 3j1 -

3 3
:e___ ( jlnxdx
3

3 ¢ 3
= e——%[x—lnx} —I—EJ X—(lnx)'dx

3 3L3
3
=e——%e—lne+——ln1+
3 33 33
3 371
=e——ge3+g{x—} =e—+—(e3—1)
3 9 oL3 1 9 27
1( ;
= —(5¢°-2).
27



AXKHXH 32

nx™
Na vroroyisOei 1o Op1o g akoAovbiog (an) He o = j .

0]+x
AYXH

XPNGIUOTOLOVTOS TOUPAYOVTIKT] OAOKANP®OGT) TPOKVTTEL OTL

!

1
o = 1ﬂdX:[X—} —JIXH(LJ dx:l+ IX—dx.

ToY0 4+ x I+x]y 0 \1+x 2 Jo(1+x)
Eneion 0 < 1X x", yia kéOe x €[0,1], mpokvmel 011
+ X
n+l 1 1
0< dx <[ x"dx =| 21— | =——.
0(l+x) 0 n+1 n+1

2uvenmg, and 1N oyxéon (1) Tpokvmel Ot 5 <o, <—+——

4 * 4 ’ 3
v kabe n € N kot eropévag etvor  lima, =

n—-oo

(1)



AXKHXH (PEB 2019) Noa aroderydei 0t1 vEapyel onueio z € (-2,2), Yo TO

1sin(4x? = 2) .
01010 1oYVEL N OYEoM| I = dx =sinz.
X’

AYXH

oupove pe to I'evikevpévo Ocsopnua Méong Twyune tov OAOKANP®TIKOD
Aoywouov, av f,g/[a,b] cuveyelc kou 1 g oev aArdlel mpdonUo, TOTE VIAPYEL

¢ €(a,b), 11010 DoTE j :f(x)g(x)dx =f (&)J-:g(x)dx.
1

Ov f,g/[0,1], pe f(x)=sin(4x>-2) wxar g(x)= L IKOLVOTIOLO0V  TIG
+ X

npobmodicelc Tov emprportog, onoTe Undpxat ¢ e(0,1), mote

dx =2 [ F(0g00dx =2 1O e(x)dx -

jlsm(4x —2)
1+ x*

= —f(ﬁ)[arctg x]; = —f(&) (E — 0) =1(&) = sin(4§2 —-2)
T T 4

Tehkd, 0étovtog z = 4E — 2, mpokdntet To {NTOVLEVO.



AYXKHXH (®EB 2018). Xpnctuonow')vwg TO KPITNPLO TOL OAOKATPOUOTOC,

T
va amodeyfel n avicoT w
KT i Z:n +3 4 3[
AYXH
1
Ocwpovpe T cvvaptnon f(X) =—; 3 /[1,+0), n omoia givor POivovca katl pn
X +

APV TIKY, OTOTE, COUPOVA LE TO Kpnﬁplo TOV OAOKATPOUOTOC, IGYVEL ] GYECT

limS_ < Zf(n) <f()+ th

n—>oo
OTTOV

: Codx B s 3dy i1
_L f(x)dx—_[1 il el \/_[arc gy]l/f \/_[arcth—gj

Eneion limS :L(ﬁmarctgi—zj: 1 (E—Ej L —— f(l):%,

noco D \/gn—>oo \/g 6 \/52 6 3\/5’

TPOKVTTEL TEAKA 1] CNTOVUEVT OVIGOTNTAL.



EMBAAOQ EIIIITEAOY XQPIOY

‘Eoto ovveyng ovvapton f/|a,B] ko R 10 yopio 100 €mmédon mov
opilel N Ypagikn mapactocn e f ue tov dova TV TETUNUEVOV KOl TIC
evbelec x=a ka1l x=pL.

A1OKPTVOUE TIC TAPAKATM TEPUTTOGELS:

1. Av n ovvaptnon f givar un apvntikn oto [«, B, 10te 10 guPfadd E tov
yopiov R umopetl va Bemwpnbel ¢ 1o «anepo» abpocuo twv guPoadomv
oTOlEIWOOV opboymviov pe Baon dx kot Vyog f(x) O0nm¢ eaiveTor oto
ETOUEVO CYN AL



y = f(z)
* \& \/ >
0 o r T+dx Bz

Me dirho Aoy, t0 eufadd E Ba egivar to Opro prag axkorovbiog amd
gvidpeca abpoiopata, niad E=1mS(f,5,,y,) émov (5,) eivar o
akolovBio Swpepicewv tov [a,fB] pe A(5,)—>0 xou y, po €mAOYN
EVOLAUEG MV CMNUEI®V TNG O, .

Tote Opme, amd ™ npdtacn 2.3 Ba sivon

E=["r(x)dr.



2. Av n owvéptnon f eivar pun Ogtikn oto |a, B], to1e 10 EUP0dO E TOUL
yopiov R Oa 16o0tar pe to avrtiotoryo eufaod E' tnc un opvnTikng
cuvaptnong —f, (OnmC PAIvVETUL GTO ETOUEVO GYNUA), OTTOTE

E=—["f(x)ax.

Y
y = —f(x)

El




3. Av n ovvapmon f dev €xsr otabepd mpoéonuo oto |a,B|, toTE
eQapUOlovVTag T TPOTYOVUEVO GTA VIOdoTAUATA ToV |a, 8] mov 1 f
olatnpetl otabepod TPOGNUO, TPOKVTTEL OTL

E=[]()]as

OTMC PUIVETOL KOl GTO ETOUEVO GYNUOL.

yl\

To =« %xz % xn_% Tz




Epupaoo petald Tov ypueiKOV TopucTAGEOV GUVUPTGEDV

Av f,g/|la,B] slvan dvo ovveyeic cvvaptioslg, T0te TO €UPASO TOL

YOPLOL TOV TEPIKAEIETOL ATTO TIC YPAUPIKES TOVS TAPAUCTAGELC KO TIC EVOELEC
x =a Kol x = 0loeTal amwd ToV TOTO

E zjj‘f(x)—g(x)‘dx

OTMWC POLVETOL GTO ETOUEVO GYTLLOL.

yl\

Y




AXKHXH 47

Na vroroyiotel 10 eufadd Tov ympiov wov meprEyeTon LETASL:

o) Tnc AoyaptOuKng cuvapTNong Kot TV EVOELDV X = % Koy =0.

B) Tng dve nuumeplpépetog e eélcmon x° +y° = 4 kot NS Tapaforic y = %Xz.

v)TNG NUITOVOEIOOVC KOUTVANG, TG GCUVNULITOVOEIOOVC KAUTVANG Kol TV €vheimv

T
Xx=0xo x=—.
2



AYXH

OL) Y\ 3":%
y=Inx
0 y\& ;
To {ntoduevo euPadod sivar
E= —ﬁ In xdx=— j 11 x'In xdx=—[xInx], + jll x(In x) dx
2 2 2 2

=—ln1+llnl+ﬁldx:—lln2+l:l(1—ln2)=lln£:1n <.

2 2 Y 2 2 2 2 2 2



B)
y=3
(_\/§7 1) (\/37 1)
EmAvovtog to 60otTnUo TV EEIGHOCEMV —2 0 2 E
x> +y* =4
%
\y 3

TPOKVTTEL OTL O1 OVO KOUTVAEC TEUVOVTOL GTO GTUELDL (—\/5 ,1) Ko (\/5 ,1). ‘Etot,

10 {nrovuevo guPaod ivail
V3 5 x*
E = J‘\E(\M—x —?jdx
1, 10OOVVOLLO,

E= 2(Ioﬁ\/4—x2dx—joﬁx?2dxj (1)



[0 TOV VTOAOYIGUO TOL TTPOTOV OAOKANPOUOTOS, OEToVUE

X =2sint,

omoTe sivol V4 — x> =2cost, dx =2 costdt xat

B z z 3
2j0 J4—xPdx= 2]03 (2c0st)2 costdt = 4j03 [1+ cos2¢]dt = 4[r +%sin 2@
0
omOTE TEAKA,

NG
2_[03\/4—x2dx:4§+\/§ 2)

Ano T1c oyéoeig (1) xar (2) mpoxdmtel OTL

3 V3
MELSIVIN e
3 9 3 3




'Y) 1 Yy =-sinx

no|

Yy = COSZT

, T , : . .
210 oot [O,E} Ol GLVOAPTNOEL ¥ =COSX KOl Y =SIN X TEUVOVTOL UOVO GTO

7 \/5 , : -
onueio | —,— |, omote T0 {NTovuEVo guPadod givor

7Z'

BN N

T T
E= J- 4 (cosx —sinx)dx + Lf (sin x —cos x)dx=[sin x + cos x]; —[sinx+ cos x]>
4

(J_ J—j (0+1)—(1-0)+ (I f} 2(v2-1).




Eupaoo yopiov mov opileTol amd cLUVOPTIGELS GE TUPUUETPLKN LOPPN

Av wo ocvvdptnon (N YeEVIKOTEPA KOUTUAN) OIOETUL GE TUPAUETPIKT
HOP®N, ONAQOT
x=x(t),y=y(t) 6mov te|c,d]
101€ T0 €UPod E tov ymwpiov mov mepikieieton amd TN YPOPIKY TOPAGTAGCT
NG GLVAPTNONG OWTNG, TOV AEOVO TV TETUNUEVOV Kol TIC €V0EleC x =«
Kol x = £ ologTo amd TOV TUTTO

E = jd y(6)x'(¢)dt
vo Vv wpovimdheon OTL Ol cvvaptneel x'(¢), y(¢f) elval covveyelc, un
apvNTIKES Kat 1oyvel 0t x(c) =a ko x(d) = 3.
O TpOoNYOOUEVOS TUTTOC TPOKVMTTEL AUEGO, OEOOUEVOL OTL
E= jﬂydx Kot dx =x'(¢)dt.



1.0 -

05 | 1

-05

ParametricPlot[ {Sin[t],Sin[2t]}, ParafnetricPlot[ {{2rCos|[t] ,rSinft] 1

(t,0,2Pi}] {rCos[t],2rSin[t]}},{£,0,2Pi}, {r,0,1},
Mesh—False,PlotLegends— Automatic]



AXKHXH 50

Noa vmoroyiobel 10 euPadod pog oyioog TG KULKAOEWOO0VS KOUTOANG LE
eElomoelg x =0—sinb, y=1-cos0, 6mov 0 €[0,2n].




AYXH

To {nrtoduevo euPadod sivor

E— joz” (1—cosO)(@ —sin ) dO= joz” (1—cosO)(1—cos0)dO
_ .027[(1 —2cosf+cos>0)do

2T 2 2 7
— 1d<9—2_[ cos Od0 + j cos’ 0do
0 0

J0

=01 - 2[sinO];" + joz” I+ 02526’ do

=27—0-2(sin27 —sin 0) + %[6’]3” + %[Sin 201"

:27z+7z+i(sin47z—sin0)=37z.



IHoMKES GUVTETOYUEVES
Qc yvootd, n Béon evoc onueiov M tov emméoov kabopiletar and TO
Cevyog (x,y) TOV KAPTESIOVAOV TOL cuvTeTayuéEVaV. Evag GAhog Tpomog yio
Tov KaBopiouo g 0€onc TV onuei®v Tov emmEO0L Elval 0 €ENG:
Oewpovue €va onueio O Tov €mMmEOOL TO OO0 OVOUALETOL TOAOG KOt
eva nudcova pe agetnpia to O, 0 0moioc ovoudleTal TOAMKOS ASovac.
Katomv tovtov 1 0éon evoc onueiov M tov emmedov kabopiletor and 10
Cevyog (p,0) dmov p givan N andotacn Tov onueiov M ard tov oo O Kot

0 n yovia mov oynuatiCel o moAkoc dcovag e tnv nuievbeia OM.
M (p,0)

TOAOC

>
O TOAXOC dEovac



Ta ototyeio. Tov (evyoug (p,d) ovoualovial TOMKES GUVTETOYPUEVES TOV

onuetov M.  Ilpokewévov va  ocvoyeticbodv o1 MOAKEC Kol Ot
KOPTECIOUVEG GUVTETAYUEVEC AauPdveTal m¢ TOAOC 1| apyn TOV aEOVOV Kol
¢ TOMKOC dEovag o nuiacovac OX.

Tote 160oVY 01 GYECELS

( — 2 2
{x=pc0s9 p=yxty

y = psin@ tgd =2
\ X

OTMC TPOKVTTEL AUESO AtO TO ETOUEVO 0pOOYOVIO TPIY®VO.

y)\




Etvar eavepd 0Tl 01 mTOMKEC GuvTETAYUEVEC €VOC onueiov M ogv eilval
LOVOGTLOVTOL. OPIGUEVEG, 0oV Ta onueior pe ocvvietaypéveg (p,60) xot
(p,0+2nx), 6TOV n € 7, GLURITTOLV.

‘Etol, TpokeeEVOL va VITAPYEL LI OULPILOVOCT|LLOVTT ATEIKOVIOT] LETAUECD
TOV onueiov tov emméoov (exto¢ Tov O, dmov p=0) KOl TOV TOAIKOV
GUVIETAYUEVOV TOVG, Ba Oswpodue 0Tl p>0 Ko O0tL T0 O avnkel 6e Eva
didotnua pkovg 21T, cuvibwg to [0,27) f t0 (-7, 7].

Mo kaumOAn C 610 €ninedo Umopel vo TEPLYPAPEL OO TNV TOAIKY] TNG
g&lomon y(p,0)=0, étol Gote kGOe onueio TOv eMmESOL OVAKEL GTNV
kourodAn C ov kol povo av o1 TOMKEC TOL ocuvvietoypéves (p,0)
IKOVOTTOLoVV TNV £EICMGT owT.



Hapaosiypota

1. H molikn e€icmon tov kOKAoL KEvipov O kat aktivog r eivon p =r,

2. n moAk” e&iomon ¢ evbeiog mov oEpyetal amd to O Kol oynuoatiCet
YoOVio @ LE TO TOAIKO dEova givan 8 = @

3. moAkf e&icmwon e 1oookehoVg veEPPOAAC elvan p’cos2f=a’,
omov o € R.



AMAEC KOUTOAEC TOV M TOAIKN TOLC €EICMOMN €lvonl arAoVOTEPT OO TNV
KOPTESIOVN EVOL:

1. Ol KopOlogldElg KOUTUAES LE TOAIKEC EEIGMGELC TNS LOPPNG
p=pLF+acos@ | p=LF+asinb

PolarPlot[1+2%Cos][t],{t,0,2*Pi}]



2. H éhmxka tov Apyiunon e moAkn eCicmon

PolarPlot[2xt,{t,0,6%Pi}]



3. O Mpviokog pe moMKEC EELOMGELC
p =acoskd | p° =asinkd N p=acoskdNf p=asinkb,
omov a eR", feR kot ke N,

05

-05 05

=05}

PolarPlot[Sin[3t], {t,0,2%Pi} ]



Eupaoo yoplov 6€ TOAMKES GUVTETUYUEVES

To euPfaod E 100 ywplov 10V €MTEOOV, GTO GUOTNUO TOV TOAIKOV
GUVIETAYUEVOV, TOV TEPIKAEiETAL otd (o KaumOAn C 1 omolo £l TOAIKN
eElowon p=p(0) 6mov O €(6,,6,] ne0<6, <6, <2x didetar and Tov TOTO

1 o
E_Ejgl 0°(0)do,
a@oV 10 eUPaod dE tov otoryElmoovg Ympiov TPOKVATEL OO TO YVOGTO

TOTO TOV EUPAOOV KUKAIKOV Topén dE = % p°do.




AYXKHXH 52
o) Na vroloyicOel to epuPaod tov ympiov mov mepEyetal LeTAED TG TAPAPOANG
2

P= 1+cosH

2
Ko TV nuevdeimv € =0 ko 0 = -

B) Na vrmohloyioOel 10 euPfaod tov Y®plov TO OMOl0 TEPIKAEiETAL AMO TN
KOPOLOELON KAUTOAN ue eClcmon

0 =+/2(1+cos0), 0 €[0,2x].

v) Na vrtoroyiebel 1o euPaod Tov ywpiov To 0moi0 TEPIKAEIETAL OO TO ANUVIGKO
T T 3n Sm

¢ e&low *=c0820,0e| ——,= —,— .
s o S



AYXH

o)

Av 1ebel y

o=
To C_,nrof)usvo euPaoo etvat
_I_ :_j_ Lo
0 (1+cos6’) {Qj
2
1 (6 1
=— l+tg”| — do.
210{ g(zﬂ m
cos”| —
2
0 , , 1 1 ,
= tg —, TPOKVTTEL OTL dy = — d@, onote
2 » 0
Cos” —
NG
NE) y3
E:jo (1—|—y2)dy:{y+? =2./3.
0

1



B)

To {ntoduevo euPadod Ba eivar

_1 2r )
E=— jo 2(1+cos8)*do

_ j02”1d9 +2 joz”cos 046 + joz”cos2 0d6

=27 +2[sin0]," + %_“02” (1+cos26)do

1 1 . o
=2r+—|0+—sin260| =3r.
2 2

0

9




Y)

Emeon, and 11 cuuueTpiot TOL GYNUATOC, TO VAAN TOV ANUVIGKOL £Y0OVLV 160
euPaood, to cuvorkd eufadod Ba eivar

E=2 -ljzﬁ cos20d0 = l[sinZ@]Zﬂ =1.
29-% 2 -~

4



7. MHKOX TOEOY KAMITYAHX
Mnkog T0E0ov TS YPUPIKIS TUPAGTAONS GUVAPTIONG
‘Eoto o mapayoyiown ocvvaptnon f/|a,B] ne mopdyoyo ocuvvexn.
Tote, TO UNKOG TOEOV TNG YPOPIKNG TOPACTACTC IGOVTOL LIE

L=["J1+(f'(x)) dx.
a@oV to unkoc dL Tov atoryeimoovg 10Cov pumopet va Bempnbel ico pe to
UNKOC TNG VITOTEIVOLGUG TOV YPOUUOCGKIOGUEVOL TPTYOVOL TOV ETOUEVOV
GYNUOTOC, OmOTE O 1GYVEL OTL

dL =(dx)" +(dy)’ \/1+(d j dx =1+ (f'(x)) d

y A
dy
f dx f 5

Y




AXKHXH 55

Na vtoAoyie0ei 10 unKog Tov TOEOL TNC KOUTOANC
y = coshx /[0,1n3].

AYXH

To {ntoduevo unkog tocov Oa gival
*In3 N2
L= 1+ ((coshx)')’ dx

*In3 .
=], \/1+smh2xa’x

In3 ; In3
=], cosh xdx =[sinh x];

— sinh(In 3) — sinh 0

|
eln3 e—ln3 3 —

_ R

4
2 2 3



MnKog T0E0V KOUTVUANGS GE TUPUUETPLKT] LOPPT)

To unKkog Tov TOE0L LG KAUTOANG TOL OLOETOL GE TOPALETPIKT] LOPPT|
x=x(t), y=y(t) 6mov te|c,d],

oloeTal Ao TOV TUTO L = jd\/(x’(t))z + (y'(t))zdt

VO TNV TPoLTODESoN OTL 0L GLVAPTNGELC X(2), y(f) €lvonl TAPAYOYIGLUES
ILE TUPOYDYOVS GUVEYELS.

Hopaderyno
To unkog 10&ov L evOc KOKAOL OKTIVOG I TOV AVTIGTOLYEL OTNV EMIKEVTPN
yovia @ €ivol 160 ue - .
[paypoatikd, Oempovtog TNV TOPAUETPIKT] LOPPT] TOV TOEOV LTOV
X =rcost, y=rsint, t € [O,g/)],
TPOKVTTEL OTL

L= j \/(rcost) (rsmt)) dt—J- \/( rsmt) +(rcost) dt = j ldt=r-@.
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Na vtoAoyie0ei 10 unKog Tov TOEOL UG AWidNS TOL KUKAOELDOVE HE EEICMGELC!
X =0—sinf, y=1-cos0, 6nov 0 €[0,2x].
AYXH

To {ntoduevo unkog tocov eivat

2 2
L= jozﬁ\/(ﬂj +(ﬂj a’é?:J‘Oz”\/(l—cosé’)2 +sin” 0d0

do do
27[\/ 5 . > 2
:jo 1-2cosf+cos” @ +sin Hdé?:jo \/2(1—cos6')d6?

27 . 27 . @ (o) 2
:j 4sin —d6':2j sin—df@=4| —-cos— | =4(—cosm+cos0)=28.
0 2 0 2 2 1,




MnKog T0E0v KOpTOANS TOV 0PLLETUL OE TOAKES GUVTETUYUEVES

To unkoc t6ov L wog enimeong kaumvAng C mov opiletol 6To GOOTNUO
TOMK®MV GUVIETAYUEVOV, e TOMKT| e&lomon p = p(8), omov O €(6,,6,] pe
0<6 <6, <27 dldgTal amo TOV TOTO

L:j;f\/(p(e)z +0'(0)) do (1)

[paypoatikd, Koumvin C ypa@eTOL GTNV TOPAUETPIKT] LOPPT
x(8)=p(0)cosO, y(0)=p(0)sing, 6 €(6,,6, ]

OMOTE YPNOIUOTOIDVTOS TOV OVTIGTOLYO TOMO TOL WUNKOLS TOCOL Yo

GLVOPTNGELS OE TOPUUETPIKT) LOPPT TPOKVTTEL OTL

2

L= J:Z \/((P(é’)cos 9)’)2 +((,0(<9)sin (9)’) dg (2)



AMG

((P(H)cos 6’), )2 +((,0(6’)sin 6’),)
=(p'(0)cosO—p(0)sind) +(p'(0)sin6+ p(O)cosd)
(p'(0)) cos® 0+(p(0)) sin’> 0—2p(8) p'(8)cosOsin O+
(p'(0)) sin’0+(p(0)) cos*0+2p(0) p'(6)cosBsin &
(p'(8)) (cos> @ +sin>0)+(p(0)) (sin> O+ cos’0)

(£'(0) +(p(0)".
Emopévmg, and t oyxéon (2) mpoxdntel dueca o Tomog (1).

2
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Noa vrohoyioBel 1o unkog tov TOEov ¢ EAKOG TOL Apyunon, ue eEiocwon p = ab,
0<[0,2n], >0
AYXH

To {ntoduevo unkog g EAKAC TOL ApYLUnon TOL TOPATAVED CYNUATOS Eivart
L= joz”\/(p(@))2 L (0'(0))dO= jj”Jazez L aldO=a joz”\/ez 1o (1)
Av tebei 8 =sinh ¢, tote givon d@ = cosh tdt ko VO* +1 = \/sinh2 t+1=cosht,

onote j VO +1d0= [ cosh” tdt = 1 j (1+ cosh 26)dt = ¢ +sinh 2¢
2 2 4
p=ab
Katomv tovtv, amd ™ oyéon (1) mpoxvntel 0Tl \ \

[
NE%
L :%(ln(2ﬁ+M)+2ﬁm)° \KJ

= %(t +sinhzcosht)= %(arcsinhé’ +60VO" +1)




8. OI'KOX XTEPEOY EK IIEPIXTPO®HX
‘Eoto wa pun apvntikn ovveyng cvovaptnon f/|a, ] xar R to yopio mov
opilel N Ypagikn mapactocn e f ue tov dova TV TETUNUEVOV KOl TIC
evbelec x=axor x= 4.
TOte 0 OYKOC V TOL GTEPEOD TOV TPOKVMTEL LUE TEPIGTPOPT] TOL YWPLoL R
YOPW amO TOV AEOVO TV TETUNUEV®OV 1GOVTOL UE

V = ﬂjj(f(x))z dx,
a@oVL 0 0ykoc dV tov cToryElwooVS GTeEPE0D umopetl va BemwpnOel 160G ue
TOV OYKO TOL KLAIVOpov, Dyovg dx kot aktivag Baong f(x), Tov enduevov

oxfparog, ondte Ba woyvet dV =z( f(x)) dx.
Y,




Hapaosiypota
A) O xovoc vyovg h kou oktivag Pdonc p Umopel vo TPOKVWYEL LE
TEPLOTPOPT] TOL TPLYOVOL TOL Opilel M YpaEIKN TOPAGTOCT] TNG
GLVAPTNONC

f(x)=§/[0,h]

LHE TOV ACOVO TOV TETUNUEVOV Kol TNV gubeia x =4, yOpw amd Tov dcova
TOV TETUNUEVAOV, OTTOC POIVETOL GTO TOPOKAT®O GYT LA

yl\

Koatomy tovtov, ival 5

2 2 37"
V= ﬂjh(ﬁxj dx =ﬂ€ {x } 2172,02}1.
0\ h h L31 3




B) H ocoeaipa aktivag p umopel vo TPOKOYEL UE TEPIGTPOPT] TOL AVE

NUKVKALOL TOVL OPILEL M) YPOAPIKN TAPAGTAGT) TG GLVAPTNONG
f)=yp*=x"I[-p.,p]

LE TOV AEOVO TV TETUNUEVOV Kot TIC vbelec x=—p, x=p YOp® and TOV

dEova TV TETUNUEVOV, OTTMC QAIVETOL GTO ETOUEVO GYTLLAL.

yl\

Koatomy tovtmv, etvat

V = ﬂj‘fp(m)zdx

_7[|: 2x_x_3}p _ﬂ£p3_,0_3_(_p3+p_3Jj
PETR 3 3

Sy

3




O 10moC TOL OYKOV €K TEPIGTPOPNC EPOPUOLETOL KOl GE TO GUVOETEC
neputtwoels. 'Etol, av  f,g/[a,Bleivon dVo ocvveyeic ovvoptiosic pe
0< f(x)<g(x)ya «xébe xela,B], 101 0 Oykog V TOL ©TEPEOD TOL
TPOKVMTEL UE TEPLOTPOPN] TOL YWPLOL TOL TEPIKAEIETOL UETOAED TV
YPOUPIKOV TUPOUCTAGEDMY TOV GLVOPTNCEMV f,g Kol TV €vlelv x =a,
x = ologTal amd TOV TUTTO

V =7rjj(g2 (x)- f? (x))dx.
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Na gvpebei 0 OyKog TOV GTEPEOD OV TPOKVMTEL UE TEPLOTPOPN TEPL TOV AoV

TOV TETUNUEVOV, TOV YMPLOL TNG GLVAPTNONC

AYXH

f(x)=cosx /| ——=,=|.

O (ntovuevog OYKOC TOL GTEPEOL TTOV TAPAYETAL Ol TEPLOTPOPNS (PA. oynua)

stval

V= 72_“5” cos” xdx = %Fﬂ (1+cos2x)dx
2 2

z
2

~
2

X+

v

sin2x |2
_7Z'

\

(S

RV



